
Изкуственият интелект навлиза активно във всички области на социално-
икономическия живот на планетата, притежавайки потенциала да се справи със 
сложни предизвикателства, свързани с подобряване на образованието, насърчаване 
на научните изследвания и иновациите в здравеопазването, климата, финансовия 
сектор и др. Счита се, че най-малко 70% от фирмите ще приемат и използват някои 
аспекти от технологията на изкуствения интелект (AI) до 2030 г.  

XX-та Международна интердисциплинарна научноизследователска конференция на Международното висше 
бизнес училище в България ще бъде форум за учените в областта на социалните науки, природните науки, 
инженерството, хуманитарните науки и индустрията, за да комуникират и разпространят своите най-нови 
постижения и резултати от изследвания, свързани с изкуствения интелект и неговото приложение, както 
и за обсъждане на пазарното позициониране и управление при изграждането на интелигентното бъдеще, 
основано на приложението на изкуствения интелект в контекста на образованието, икономиката, бизнеса и 
управлението.

Конференцията ще се проведе на място в МВБУ.
Работни езици на конференцията – български и английски.
Сборникът с доклади от конференцията ще бъде изпратен за преглед и оценка за включване в Scopus.
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Въвеждането на изкуствения интелект в бизнес средата предизвиква 
вълна от промени, които засягат не само оперативната ефективност на 
компаниите, но и психологията на служителите. Панелната дискусия е 
предназначена да събере учени с опит и резултати от изследвания с 
фокус върху теоретични и практически аспекти, перспективи и глобални 
тенденции, дискусионни теми в областта на използването и ролята на AI 
в бизнес и организационната психология, етиката, в управлението на чо-
вешките ресурси, как AI влияе на психологията на служителите в бизнес 
контекст и какви стратегии могат да се използват за минимизиране на от-
рицателните въздействия, като същевременно се засилят положителните 
аспекти на тази трансформация.

В този панел участниците ще дискутират теми за икономическия растеж и 
икономическата ефективност в условията на развитие на технологиите на 
AI и тяхното приложение в социално-икономическия живот. AI обещава 
да промени много професионални функции като разделението на труда и 
връзката между работниците и физическия капитал. Важността от изслед-
ване и изучаване на въздействието на AI върху задачите, изпълнявани 
от квалифицирана работна ръка има особено значение за постигане на 
икономическо развитие. Приоритетът за иновациите и интеграцията на AI, 
трябва да бъде съчетан с разработването на стабилни регулаторни рамки 
за постигане на обществено доверие. По-нататъшните изследвания как 
AI и свързаните с него технологии могат да бъдат използвани за значи-
телно намаляване на общите и административни разходите са значима 
област за дискусия. Какъв ефект ще има AI върху производителността и 
икономическия растеж, както и върху социалното включване и разпреде-
лението на доходите? Въздействието върху работните процеси и пазара 
на труда ще бъде ключов елемент при отговорите на тези въпроси.

Световните тенденции за автоматизиране на голяма част от настоящите 
работни места, включително чрез приложение на изкуствен интелект, ще 
генерират търсене на служители, които разбират концепциите, методите, 
технологиите на изкуствения интелект. Концепцията за AI изисква промя-
на в съществуващата парадигма на образованието, както по отношение 
на това как протича образователният процес, както и по отношение на 
това какво се изучава и какви умения се придобиват в класната стая и в 
учебната аудитория. AI за образованието и в образованието ще придоби-
ва все по-големи, належащи за изследване и развитие дименсии, които 
изискват фокусирани и жизнеспособни модели, които ще бъдат в основа-
та на дискусията в този панел.

Докторантите и младите учени ще имат възможност да представят своите научни резултати, да обменят идеи и опит в областите на приложението на 
изкуствения интелект в образованието, икономиката, бизнеса и управлението, в организационната психология и управлението на човешките ресурси и 
как да се усъвършенстват.

Наблюдаваме как изкуственият интелект за по-кратко време, по-добре и на 
по-ниска цена изпълнява административни и повтарящи се задачи, които 
отнемат голяма част от времето на управляващите. Основната цел на дис-
кусията в панела ще бъде стратегическото мислене относно дилемата как 
изкуственият интелект ще продължи да предефинира управлението, какви 
са тенденциите и бариерите за подобряване на управлението на индустри-
ята и предприятията чрез технологиите на AI, кои AI инструменти да бъдат 
използвани и кои не. Приложението на AI в маркетинга и социалните медии 
като ресурс за изучаване на взаимоотношенията с клиентите, генериране 
на подходящо съдържание и мощен инструмент за анализ на данни се оч-
аква да бъде дискутирано, за да се идентифицират възможностите за опти-
мизация на маркетинговите дейности и подобряване на ефективността на 
маркетинговия процес В панела ще се обсъждат политиките и възможност-
ите за осигуряване на подходяща инфраструктура за интегриране на AI с 
оглед повишаване на сигурността при използването му.
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Крайни срокове:

Такси / участник

Фактурите ще бъдат издадени с 
официалното наименование и име 

на институцията, плащаща чрез 
банков превод.

При издаване на фактура, преводът 
трябва да се осъществи от името на 

юридическото лице, на чието име 
трябва да е фактурата.

Участие като втори/трети… автор
Таксата за конференцията за докторанти 

и студенти е намалена с 50%
Участие без представяне на докладУчастие с доклад

Сметка за превеждане на таксите:

банкова сметка в ЕВРО: IBAN: BG64UBBS81551489856707

банкова сметка в ЛЕВА: IBAN: BG76UBBS81551089856718

Обединена българска банка АД

Бенефициент: Международно висше бизнес училище, Ботевград

Основание: НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ 2025 и трите имена на участника

Максималният брой доклади, с които може да участва всеки автор (самостоятелно или в съавторство) е два, до 10 страници всеки доклад.
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08:30 - 09:30 Регистрация

09:30 - 10:30  Откриване на конференцията 
и пленарна сесия

10:30 – 10:45  Кафе пауза

10:45 – 11:30 Панелна дискусия 

11:30 - 11:45 Кафе пауза

11:45 – 13:00 Сесии по секции

13:00 – 14:00 Обяд

14:00 – 15:30 Сесии по секции

15:30 – 15:45 Кафе пауза

15:45 – 17:30 Сесии по секции

17:30 – 18:00 Обобщена дискусия

18:00 – 20:00 Коктейл и социална програма

16
май

2025 

09:00 – 11:00 Заседания по секции

11:00 – 11:15 Кафе пауза

11:15 – 12:30  Обобщаващи резултати 
от заседанията по 
секции с докладчици: 
Модераторите на секции 
1,2,3,4,5.  
Официално връчване на 
сертификати за участие в 
конференцията 
Закриване на 
конференцията
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Програма

*При издаване на фактура преводът трябва да се осъществи от името на юридическото лице, на чието име трябва да е фактурата.
Заплащане на такса за участие (заплаща се по банков път; в изключителни случаи може да се заплати и на място в деня на конференцията след 

предварително уведомяване на имейл conference2025@ibsedu.bg)

-50% 
отстъпка 
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Място

За повече информация  
и допълнителни въпроси

Всички изпратени доклади преминават проверка за подобие чрез специализиран софтуер StrikePlagiarism.
Преминалите успешно рецензентска процедура доклади ще бъдат публикувани в Сборник с доклади от Международната научна 
конференция „Интелигентно бъдеще. Изкуственият интелект в образованието, икономиката, бизнеса и управлението“

Индексиране и разпространение

•  Сборникът ще бъде публикуван с 
отворен достъп по реда на лиценз 
Creative Commons Attribution 4.0 
International License (CC BY 4.0) и 
регистриран в националния референ-
тен списък на НАЦИД.

•  Докладите ще бъдат включени в елек-
тронна библиотека – CEEOL. 

•  Всички доклади ще бъдат включени в 
Българския портал за отворена наука 
– BPOS 

•  Сборникът от конференцията ще бъде 
изпратен за преглед и оценка за 
включване в Scopus.

Център за дистанционно обучение  
на Международно висше бизнес училище
 
ул. Винсент ван Гог № 7
София 1407
България 

Телефон: +359 2 4001630/31

GPS координати: 42.65597219365486, 23.317911262524547

Карта към локация за провеждане на конферeнцията

www.ibsedu.bg
www.impresamente.bg

Повече информация
https://ibsedu.bg/xx-mezhdunarodna-nauchna-konferencziya/

За допълнителни въпроси 
conference2025@ibsedu.bg
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